Geachte Voorzitter(s)
Geachte Bestuurders
Geachte Collega’s vanuit de voorzieningen voor personen met een beperking
Geachte Genodigden

Als gastvrouw en voorzitter van Wit-Gele Kruis Limburg is het een eer om jullie te mogen verwelkomen hier in Watt17. 

5 jaar geleden mochten we jullie ontvangen in de oude mijngebouwen van Waterschei voor de jaarlijkse algemene vergadering van het Wit-Gele Kruis Vlaanderen. Vandaag hebben we opnieuw een oude mijn-site gekozen. We zitten hier in de elektriciteitscentrale van de mijn van Heusden-Zolder. Zoals jullie zien werd dit statige gebouw zorgvuldig gerenoveerd. de industriële buitengevel en de prachtige raampartijen zijn jullie ongetwijfeld opgevallen. 

Vandaag willen wij een paar high lights van het Wit-Gele Kruis met jullie delen. We hebben een lange traditie van pionieren. We zijn als netwerkorganisatie verdeeld over 5 verschillende provincies, waardoor we sterk staan als eenheid maar ook leren van elkaar. We investeren alle 5 in verpleegkundige kennis en kunde. We investeren in een goede communicatiemiddelen zoals IT-tools. En we investeren continu in nieuwe samenwerkingsvormen.

Dit laatste woord is twee ledig : samenwerking en samenwerkingsvormen: 
· Vanuit Limburg hebben we altijd ingezet op de samenwerking, met huisartsen, ziekenhuizen en zelfstandig thuisverpleegkundigen. Een mooi voorbeeld hiervan is oa. het consortium thuisverpleging Limburg, waar het WGKL een trekkende rol speelt. 
· Daarnaast werken we ook al jaren samen met alle Limburgse voorzieningen voor personen met een motorische en mentale beperking. Want voor deze bijzondere groep van zorggebruikers is de voorziening hun thuis. Alleen is deze thuisomgeving anders georganiseerd dan de thuis die wij allen kennen. Zowel de omgeving als de toe te dienen zorgen zijn complexer bij deze bijzondere doelgroep. 
· Omdat we nog verder willen investeren in deze instellingszorg en expertise willen uitwisselen hebben we ons samenwerkingsmodel bestudeert, getest en verfijnd. En we hopen dat we andere met ons nieuwe geïntegreerde zorgmodel kunnen inspireren zodat het breder kan uitgerold worden.  

We hebben ons hele programma rond dit thema opgebouwd. 
· Zo meteen luisteren we naar Griet Pitteljon, voorzitter van de commissie verpleegkundige handelingen, en Ellen Bettens, stafmedewerkster. Beide dames zijn actief het Vlaams Welzijnsverbond. Zij presenteren ons de resultaten van een instellings-bevraging over de samenwerking met thuisverpleging.
· We kijken daarna in de praktijk door in te zoomen op Ter Heide. Ter Heide biedt ondersteuning aan 430 kinderen en volwassenen met een meervoudige beperking. Om de samenwerking tussen het Wit-Gele Kruis Limburg en Ter Heide werd het “Zorgzaam Thuis-project” opgestart, met als doel goede thuiszorg samen en continu aan te pakken. De wederzijdse groeipunten werden aangepakt. Dit vernieuwde geïntegreerd zorgmodel wordt toegelicht door Frank Smits, directeur zorg bij Ter Heide, en Solange Indenkleef, directeur zorg bij Wit-Gele Kruis Limburg. En wie kan het best getuigen van deze geslaagde samenwerking? Dat zijn de mensen die deze samenwerking elke dag op de werkvloer in daden omzetten en deze mensen komen graag getuigen. 
· dhr Dirk Broos, voorzitter van het Wit-Gele Kruis van Vlaanderen, sluit deze namiddag af. Dhr Broos zorgt samen met zijn team dat dit thema en andere aandachtpunten op onderhandelingstafel komen.

We zetten vandaag geïntegreerde zorg ook om in de praktijk door deze bijzondere doelgroep een forum te bieden en hen te betrekken in onze zitting.  
· De muzikale omlijsting wordt ons gebracht door de Tevona-band. Jullie zullen hen enkele keren aan het werk zien, en vooral horen. 
· Hebben jullie de mooie aquarel-schildering opgemerkt die de uitnodiging voor dit event sierde. Dit werk “Vlucht van de kraanvogels” is van de hand van Louis De Keyser. Louis is een jongen met een meervoudige handicap die verblijft in Sint-Gerardus te Diepenbeek. 
· Het talent van Louis en anderen wordt door (h)Ars vzw getoond aan de wereld. Dit is een vzw die kunstwerken van jonge kunstenaars met een beperking vermarkt om vervolgens te investeren in deze bijzonder doelgroep. 
· Dat brengt mij de afsluiter. We hebben voor ‘Vlucht van de kraanvogels’ gekozen omdat het in de eerste plaats een mooi werk is maar ook voor de symboliek. De kraanvogel staat symbool voor gezondheid, een lang leven, geluk en doorzetting. Wanneer jullie straks naar huis gaan, geven we jullie graag een kleine portie van deze symboliek mee in de vorm van een kraanvogeltje en een kleine versie van het werk van Louis.

Graag geef ik dan nu het woord aan onze presentator van vanmiddag: Tim Verheyden!
